

ЗНАМЯ ТРУДА

ФЕБРЫНЬ **Общественно-политическая газета**

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



„САМЫЙ СВЯТОЙ ГОРОД“

«...Савичевы умерли все...» — этими тремя словами неуемного горя, безысходности ленинградская школьница Таня (а эта участь и ей уже была уготована) подвела в своем дневнике итог голодной блокадной жизни. И редко в какой ленинградской семье обошлось без потери родных и близких, а уж общее-то несчастье было на виду у всех и коснулось каждого жителя. Немой тому свидетель на века — Пискаревское мемориальное кладбище, укрупненное в себе десятки тысяч жертв. И только вера в победу, в Красную Армию, стремление защитить редчайший по красоте и значению город от врага помогли выстоять, при этом работать на фронт, на обороноспособность. Прорыв блокады в январе 1943 года был поворотным моментом, придавшим жизненных сил через сообщение с Большой землей.

(Продолжение на 3-й стр.)

52-я годовщина со дня полного снятия блокады Ленинграда

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ,

Блокада Ленинграда навсегда вошла в историю нашей страны как ярчайший пример стойкости, героизма и патриотизма, проявленных защитниками великого города. Девятьсот дней страшных лишений, кровопролитной борьбы и самоотверженного труда показали всему миру, какой непобедимой силой духа обладает народ, отстаивающий свою свободу.

Более полувека минуло со дня полного снятия блокады, и каждый год, отмечая эту дату, мы благодарно вспоминаем всех, кто отдал за Победу самое дорогое — жизнь.

Вечная память воинам и мирным гражданам, павшим в кольце блокады, на Нев-

ском пятачке, Лужском русле, в Шлиссельбурге, всюду, где решалась судьба осажденного Ленинграда.

Глубоким уважением, искренним вниманием и поддержкой будем в наше непростое время платить свой сыновний долг представителям старшего поколения.

Дорогие ветераны-блокадники, ветераны армии, со- граждане!

Сердечно поздравляю вас с очередной годовщиной полного снятия блокады Ленинграда. Желаю вам доброго здоровья, долголетия, счастья.

Губернатор Ленинградской области
Александр БЕЛЯКОВ.

ВСТРЕЧИ (СУББОТНИЙ ЭКСЛИБРИС)

Был бы у меня шанс, я всегда мотался бы по свету — эко удовольствие сиднем сидеть в Сланцах!. Всек ездит по-своему, всяки мысли свои и впечатления фиксирует на своей манер. Мне, например, удобнее это сделать в виде графики — не сразу, а много позже — через годы... Те люди и места, которые ложатся на сердце — то и рисуется. Хорошее остается, плохое — отсекается. Кое-что шифруется рисунком, оно и понятно — это личное.

В предложенных для любителей районной прессы листах — удобные для прочтения архитектурные мотивы, кое-что знакомо землякам, кое-что — нет. В меру своей информированности я прокомментирую тот или иной сюжет. Для несведущих следует пояснить понятие «экслибрис».

(Продолжение на 3-й стр.)

В ЧЕСТЬ 52-Й ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Загривский сельский Дом культуры 2 февраля организует индивидуальные поздравления ветеранов войны на дому.

В Новосельском Доме русского народного творчества 2 февраля пройдет вечер для ветеранов «За чашкой чая».

В Старополье в 14 часов начнется лыжный кросс.

В городских и сельских библиотеках создаются выставки литературы, посвященной военной тематике. Названия выставок говорят о содержании летописи событий полувековой давности — «Испытание на стойкость», «Жить и помнить», «Память огненных лет».

ИЗ МИРА ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Президент РФ Б. Ельцин назначил Александра Казакова заместителем председателя Правительства РФ — председателем Госкомимущества РФ.

МОСКВА. Президент России Б. Ельцин подписал Указ «О предоставлении отсрочки от призыва на военную службу отдельным представителям талантливой молодежи».

МОСКВА. Одобренная правительством РФ федеральная программа «Топливо и энергия» предусматривает включение инвестиционных затрат в тарифы электростанций. По заверениям Минтопэнерго и Минэконо-мики, это поднимет тарифы от силы на 13—14 процентов.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 26.01.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4660 рублей, продажа — 4790 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4650 рублей, продажа — 4800 рублей.

02 сообщает СТОРОЖА С КОММЕРЧЕСКОЙ ХВАТКОЙ

Задержаны гражданка Ф. и гражданин К. Они работали сторожами на ферме Большое Поля АО «Сланцевское». «Коммерческую» деятельность они развернули прямо на ферме. Но ночью доили коров, а молоко продавали.

АВАРИЯ НА УЛИЦЕ КИРОВА

25 января произошло ДТП у магазина № 46. В результате пострадал девятилетний

Субботний гость НЕСМОТРЯ НИ НА ЧТО...

Тамару Михайловну Тюрина знают не только в нашем городе, но и во всем Сланцевском районе. Шуточное ли дело, 20 лет как она работает врачом-терапевтом в РТМО. Этот своеобразный юбилей отметят она 7 февраля. Сегодня Тамара Михайловна — наш субботний гость. А поэтому мы не будем сильно заострять внимание на ее врачебной практике, а поговорим о вкусах, привязанности, мировоззрении и домашнем уюте.

— Как Вы попали в наш город?

— Это длинная история. Можно долго рассказывать. Я обойдусь короткими фразами. Закончила Башкирский медицинский институт, приехала в Ленинград, а потом уже знакомые перетянули в Сланцы, где я «осела» навсегда, перевезла затем и свою маму. Нелегко было уговорить ее сюда из Башкирии переселиться. Но вот смогла, не устояла.

— Медицина — это призвание?

— Да как-то само собой сложилось. А поскольку столько лет отдала одной профессии — стало быть, так и есть — призвание. Я не вижу себя в какой-то другой роли. Это же настоящее чудо, когда человек на глазах у тебя поправляется, набирается сил, живет.

— А были ли трагедии?

— Не без этого на нашем тернистом пути. Но плохое отступает в сторону перед ежедневными заботами. Сегодня надо думать о дне завтрашнем.

— Я знаю, что Вы лечите не только горожан и тех, кто приезжает из района, но и сами часто бываете на селе. Эти поездки плановые?

— Орготдел планирует

нам такие выезды. Стараемся побывать в самых отдаленных деревнях, там, где людям до фельдшера добираться сложно. Бывают и заявки от медработников, которые приглашают нас побывать в конкретной деревеньке. Недавно в Черно наведывались. Так на прием пришло почти все население. В основном пожилые люди, которым хочется внимания.

— Устаете на работе?

— Любое общение с людьми требует душевных сил, а когда это касается здоровья человека, то — вдвое. Во время эпидемии гриппа принимали около 80 пациентов. Теперь наступил спад, и у нас в день где-то до 30 больных бывает.

— Скажите, Тамара Михайловна, сейчас сложнее работать стало, чем в прежние времена?

— Характер работы не изменился. Вот с медикаментами стало проще. Чего только нет в аптеках, все, что угодно можно купить. Но, к сожалению, как раз купить то и не каждый способен. Если говорить о диагностике, обследованиях, то, конечно же, в этом плане намного стало богаче. Почти все можем на месте сделать.

(Продолжение на 3-й стр.)

мальчик. С сотрясением головного мозга, ушибами и ссадинами лба он доставлен в больницу.

ГРЕШИТ НА РОДСТВЕННИКОВ

Обратился с заявлением гражданин Г. Он сообщил, что «в период с 10 по 20 января после ухода из моей квартиры зятя и внука прошли деньги в сумме 1 млн. рублей». Сотрудникам милиции предстоит разобраться, в какой все-таки день из десяти в квартире гражданина Г. были гости.

КАЛЕНДАРЬ

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ, ПРАЗДНИКИ, ГОДОВЩИНЫ

29.01 — 74 года назад (1922 г.) открылась Московская государственная филармония.

136 лет со дня рождения (1860—1904) русского писателя А. П. Чехова. Тончайший психолог, мастер подтекста, своеобразно сочетавший иронию и лирику, он оказал огромное влияние на развитие русской и мировой культуры.

30.01 — 96 лет со дня рождения (1900—1955) композитора И. О. Дунаевского. Многим он известен как композитор-песенник, создатель современной оперетты и музыки к фильмам «Цирк», «Дети капитана Гранта», «Кубанские казаки», «Волга-Волга» и др.

31.01 — 131 годовщина со дня рождения русского театрального деятеля А. А. Бахрушина. Он создал на основании своих коллекций частный литературно-театральный музей (1894), который был назван его именем.

86 лет со дня рождения (1910—1988) русского геолога, академика В. И. Смирнова. Нынешнее поколение геологов пользуется его трудами по геологии и генезу эндогенных рудных месторождений, основам и методам их поисков.

1.02 — 64 года назад был пущен в эксплуатацию Магнитогорский металлургический комбинат.

139 лет со дня рождения В. М. Бехтерева — русского невропатолога, психолога и физиолога, основателя и руководителя Психоневрологического института, переименованного в 1918 году в институт по изучению мозга и психической деятельности, ныне им. Бехтерева.

94 года со дня рождения русского физика-химика, академика В. Н. Кондратьева — основателя теории по химической кинетике, спектроскопии, фотохимии, элементарным актам химического превращения.

2.02 — В этот день в 1724 году Петр I подписал документ об учреждении академии наук и собственной рукой подписал «на содержание оных определить доходы, которые сбираются с городов: Нарвы, Дерпта, Пернова и Аренсбурга таможенных и лицензионных 24912 рублей!». Через 6 дней Указ был объявлен Сенатом Санкт-Петербургской академии наук открылась только при Екатерине I.

В этот день в 1834 году родился Д. И. Менделеев — русский химик, открывший периодический закон химических элементов, педагог, общественный деятель.

3.02 — День объявления (1720 г.) Петром I о «дозволении иностранным свободно разведывать руды во всем государстве и устраивать металлические заводы, с платой в казну десятины из прибыли».

4.02 — 84 года со дня рождения советского писателя В. А. Кочетова («Угол падения», «Журбины», «Братья Ершовы» и др.).

НАШ ДАЙДЖЕСТ

◆ Вокруг политики... и о чеченской войне

Оказывается,

Ельцин

просто

«поменял

лицо»

Выступая на пресс-конференции в Москве, председатель партии ДВР Егор Гайдар сообщил, что его партия «будет готова к конструктивному обсуждению» кандидатуры Виктора Черномырдина, если тот примет решение баллотироваться в президенты РФ. Что же касается кандидатуры Ельцина, делающего одну за другой уступки коммунистам, Гайдар отметил, что руководство «Демократического выбора России» намерено, заручившись поддержкой региональных организаций, обратиться к Борису Николаевичу с письмом, в котором будет содержаться просьба не выдвигать свою кандидатуру на предстоящих президентских выборах. Это первый серьезный симптом утраты Ельциным поддержки со стороны реформаторских сил России.

А. ЕЖЕЛЕВ.
«Час пик». № 14, 1996 г.

◆ Из политической жизни звезд

... о чём МИХАЛКОВ (второе лицо в НДР) написал ЧЕРНОМЫРДИНУ (первому лицу в НДР) после избрания обоих в государственную

(в сокращении)

«Глубокоуважаемый Виктор Степанович!

Памятка наш с Вами недавний разговор в самолете, пишу Вам это письмо.

Во-первых, я хочу поздравить Вас и всех нас с заслуженной, а самое главное, очень нужной победой.

Я никогда не претендовал на власть над людьми, мне была важна власть над монстрами фильмами и желательна власть моих фильмов над моим зрителем.

◆ А как в других регионах?

СКИДКА НА СКЛЕРОЗ

Мэрия Череповца сделала поблажку для пенсионеров, очевидно, учитывая свойственную возрасту забывчивость: с пожилых людей не станут сразу брать штраф за просрочку коммунальных платежей. Если со всех пен

сожалению, вместо профессионалов президент предпочитает охранников. Так считают специалисты из Министерства обороны. Ничего не поделаешь. Это государственная политика. Человека назначают не по деловым качествам, а по личной преданности.

Барсуков Михаил Иванович. Директор Федеральной службы безопасности.

От Барсукова ждали чуда. Операция по освобождению заложников готовилась долго. А чего ж вы ждали от Барсукова? Он же пехотной науке обучался, а ему спецназ доверили.

На взгляд военных, Барсуков провалил дело. Ельцин явно обманулся в професионализме своего «товарища».

Зарубежная печать о трагедии в Кизляре

«МОСКОУ ТАЙМС». Как отмечает в своей редакционной статье англоязычная газета, «война в Чечне показала, что разрушение городов и деревень приносит Россию не мир, а заключенных врагов. Когда над Первомайским рассеется дым, российский лидер окажется перед той же проблемой: следует ли добиваться полной военной победы над чеченскими сепаратистами и покончить с войной раз и навсегда?».

«НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА». Развитие событий в Кизляре и Москве показывает, насколько беспомощен Ельцин.

Вот те, бабушка, и барсуков

день

В то время, как страна располагает множеством подходящих людей, погибших во многих странах мира, умеющих убивать без шума и пыли.

А. Барсуков выбрал танки, пушки, самолеты. Или он не знал, что в арсеналах Вооруженных Сил имеются специальные датчики дистанционного обнаружения (они камуфлируются под пеньки).

«СТАМПА» (Италия). Либо в Кремле ситуация до того запутана, что никто больше не в состоянии контролировать даже то, что происходит в соседних с Чечней республиках, либо Салман Радуев и генерал Дудаев пользуются поддержкой тайных и мощных союзников в самой Москве.

коряги, камни). С их помощью в Афганистане уничтожали караваны боевиков. Наконец, есть сверхточные боеприпасы с лазерным наведением. Попадание один к одному. Захочешь — не промахнешься.

Михаил Барсуков выбрал обычные армейские средства уничтожения. Тогда почему его замы не рассказали шефу о спецгазах, разработанных еще в 60-х годах советскими специалистами?

А так... Из спецназа сделали обычную пехоту и послали в бой. Они не умеют работать в таких условиях. Это все равно, что сейф с хитроумным замком открывать при помощи артиллерии.

А. ОВЕРЧУК.
«Общая газета». № 2 1996 г.

Кизляр

«СТАМПА» (Италия). Либо в Кремле ситуация до того запутана, что никто больше не в состоянии контролировать даже то, что происходит в соседних с Чечней республиках, либо Салман Радуев и генерал Дудаев пользуются поддержкой тайных и мощных союзников в самой Москве.

«Калейдоскоп». № 7, 1996 года.

Почему у Зорьки печальные глаза?

— Регион катастрофически теряет молочные ресурсы, — сказал заместитель министра сельского хозяйства Ленобласти Станислав Сергеевич Брянцев. — Если животноводы не получат финансовой поддержки и не смогут изменить рацион кормления, то к концу года у нас останется не больше ста тысяч коров, а продуктивность не превысит 2450 килограммов.

Все дискуссии на тему «Нужно или не нужно дотировать сельхозпроизводство», похоже, закончились. Есть закон о закупках и поставках сельхозпродукции для государственных нужд, постановляющий: вся продукция должна дотироваться из федерального или местного бюджетов. Но на 1996 год в бюджетах Петербурга и Ленинградской области стимулирование местного сельхозпроизводителя не предусмотрено.

Получается, что нет у нашей Зорьки никакой жизненной перспективы. А вы спрашиваете: «Почему глаза печальные?»...

Т. МАРЬИНА.
«Санкт-Петербургские ведомости». № 11, 1996 г.

Для потерянек

Во многих приключенческих фильмах у героев есть приборчик, который носят с собой и благодаря которому их всегда можно найти. А есть ли в действительности такие аппараты?

Н. ЛАПИНА.

Есть. GPS — Глобальная позиционная система была сконструирована в конце 80-х годов для американской армии и сейчас применяется для наведения на цель крылатых ракет, в том числе с ядерными боеголовками.

Недавно корпорация «Нексис дистинейшн» начала продавать новую карманный версию системы — спутникового устройства определить местонахождение.

«Вечерний Петербург». 1995 г.

Зло побеждай добром

Люби мстить благоденствиями, то есть за зло платить добром, за клятву и проклятие, за злословие и клевету — благословием, благожеланием и добрыми о врагах отзывами.

Самое действенное средство против обиды — перенести ее.

Не плати ругательствами тем, которые ругаются над тобою. Грубость и брань в ответ на грубость только раздражают грубого. (Архиепископ Филарет Черниговский).

Как огонь тушат не огнем, а водой, так зло побеждается не злом, а добром, не ненавистью, а любовью.

Нет в мире ничего достойнее удивления, чем любовь ко врагам.

Зло никаким образом не истребляет зла, а потому, если кто сделает тебе зло, ты делай ему добро, дабы добром истребить зло.

«Краткие беседы о духовной жизни». Москва, 1995 г.

Оборотная сторона цивилизации?

Не захлестнут ли человечество

электромагнитные волны?

Медики приходят к выводу: состояние человека зависит от частоты электромагнитного поля и продолжительности его воздействия на организм. Оказывается, даже электропроводка в квартире постоянно «фонит». Последние же совместные исследования медиков и физиков доказали, что на организм человека влияет не только сила поля, а и конфигурация электросети, той же электропроводки. Но, к сожалению, наши строители об этом про-

сто не знают.

Как утверждают специалисты по охране труда, под воздействием волн любой частоты организм находится в состоянии постоянной вибрации. Ярко выраженные случаи патологии наблюдаются в диапазоне биологически активных сверхвысоких частот. Появляются нарушения центральной нервной системы, функций эндокринной системы, сердца, хрусталика глаза.

В. КОНДАКОВ.
«Континент». № 50, 1995 г.

Брось плейер, оглохнешь!

Популярность плейера является причиной того, что среди молодежи стала стремительно распространяться глухота. Тесно прижатые наушники и слишком громкая музыка вызывают проблемы слуха у все большего числа

детей. Если использовать прибор на полную мощь, то на уши приходится нагрузка в 110 децибеллов. Здоровые барабаны перепонки могут выносить это без ущерба максимум полторы минуты. «ЭКСТРА-ПРЕСС». 1996 г.

ет вас от возможного телевидения, дав толчок к активизации внутренних механизмов саморегуляции.

В. БАРАБАШ,
доктор медицинских наук, профессор, академик Международной академии наук.
«Новости». № 33, 1996 г.

О здоровье

Почему на ночь не рекомендуется пить пиво?

В. К. Рязань.

Хотя пиво быстро усыпляет человека, но и пробуждает среди ночи. Человек долго ворочается без сна и утром встает усталым и невыспавшимся. Так что, даже если вы очень любите пиво, помните, что много его вообще пить вредно, а на ночь — тем более.

«АиФ». 1995 г.

Материалы печатаются в сокращении. Выпуск подготовили В. КАРАСЕВА и А. АЛЕКСАНДРОВ.

◆ Есть такие версии

Можно ли внушить себе рак?

Уже несколько лет русские пребывают в неестественном оцепенении: в состоянии транса или гипноза. Это значит, что в отношении населения России проводится внушение... Зачем? Мировым хозяевам нужна политическая нейтралитивная нация.

Где были льды — там стали тропики, а где Нью-Йорк

— Нахичевань

Сценарий, намеченный в штучной студенческой пьесе, готов продолжить профессор Московского энергетического института Игорь Петрович Копылов. Он написал книгу «Электромагнитная Вселенная», где в полной мере отражены взгляды автора на устройство мира. Профессор говорит, что в

обозримом будущем Скандинавии предстоит вновь покрыться ледником, который по недобру традиции движется на Европу, зато в Сибири от нахлынувшего тепла расцветут райские кущи, и люди мира примутся мечтать, как бы поселиться поближе к Якутску.

Игорь Петрович утверж-

щает, что беспрепятственно пройти выгодные им и не выгодные русским решения.

Телевизор — уникальное средство для проведения массового гипноза.

Находящиеся в трансовом состоянии люди легко поддаются кодированию. При этом

они могут «заражаться» навязанными им антиобщественными идеями и даже болезнями...

Внушены могут быть даже тяжелейшие недуги типа рака и лучевой болезни.

Всем, кто хочет прервать неестественное состояние транса и вернуть физиологическую активность, рекомендуется усилить критичность ко всему. Критичность закро-

дает также, что мы на пороге очередного, 31-го по счету, катастрофического повышения уровня Мирового океана. Антарктида тает, море на Бенилюкс наступает. Кашпий все топит — ковчег пора строить, а все сидят сложа руки. Видно, хотят дождаться, когда Питер начнет в пучину погружаться.

Е. СУББОТИНА.
«Известия». 1995 г.

Вехи памяти нашей

(Начало на 1-й стр.)

С прорывом блокады настало избавление и перспектива жизни и для четырех детей Табачковых. Весной, когда вскрылся лед на Ладоге, катер, зарываясь носом в крутую штормовую волну, увозил их на противоположный спасительный берег. А дальше была Сибирь, где и дождались мирных дней и лучшей доли. Но лучшей она казалась только в сравнении с блокадной жизнью, потому что она была сибирь. Но в Ленинграде они стали сиротами. Там умерла их мама.

Людмила Федоровна Смольникова — Люда Табачкова, которой к началу войны было 6 лет (старше ее был только брат, а другие двое — совсем малыши), вспоминает то время, как кошмарный сон. Отец был на фронте, и мама, экономя на своем организме, любую кроху съестного старалась скормить детям. Мама работала и в «свободное» время — была дружинницей. Дежурила на крыльях, гасила сбрасываемые немцами «фугаски», ходила по квартирам, разыскивая в них больных, собирала трупы и увозила их в обозначенные пункты. И Людмила Федоровна тоже помнит: завалы снега, узкие протоптаные дорожки, и вокруг — трупы, трупы... — от голода. Частые бомбежки, от которых уже надоело семье прятаться в убежище, в которое нужно было бежать через двор. Но сил уже не было, и не прятались. А дом их № 26 на Боровой улице тоже разбомбило, правда, вторую его половину.

Мама умерла. И определили детей в детские дома — в разные, по возрасту. Но так случилось, что эвакуировались вместе, но опять же в разных вагонах. И уезжали дети с Финляндского вокзала по дороге, проходящей мимо их летней дачи, до Ладожского озера.

К счастью, все обошлось благополучно. В 1946 году и в Ленинград семья вернулась, и с отцом встретились. Разумеется, мужчине было трудно и работать, и воспити-

вать свою детвору. Он взял в жены женщину с двумя детьми. Итого их стало 6, да еще двое родились. Елизавета Михайловна Крушинина, не покидавшая Ленинград ни на один день, шофер, которая за неимением топлива первая свою полуторку перевела на дровяное отопление (чурочками).

„Самый святой город“

отработала за баранкой всю блокаду. Видевшая столько горя, пережившая свои утраты, она не просто пожалела чужих детей, а полюбила их. Людмила Федоровна считает ее самой доброй и настоящей матерью, с которой у всех детей и сегодня самые искренние и душевые отношения.

Сама Людмила Федоровна вышла замуж за Аркадия Васильевича Смольникова из Сланцев. Здесь отработала 25 лет в службе быта обувной мастерской. Симпатичная лицом, приятная в общении, очень добросовестная и ответственная за дело, она в нашем городе пользовалась большим уважением.

И на заслуженном отдыхе ее не отпускает. Выбрала себе беспокойную деятельность. Уже 5 лет работает в отделении социальной помощи, обслуживает одиноких престарелых людей. Терпение, сострадание, готовность сделать любую работу, чтобы старый и немощный человек чувствовал к себе заботу и внимание — всех этих качеств в Людмиле Федоровне достаточно. Она вкладывает всю душу в помощь. А надо не только принести еду (что требуется по инструкции), но порой приставить и накормить, помыть полы, в ванной вымыть струпушку (что уже сверх должностных обязанностей).

О. СВЕТЛОВА.

женский. Девчата тоже были согнаны добывать и отгружать на электростанцию торф. Мы строили узкоколейку, продвигали ее вглубь торфоразработок, а девчата грузили в вагоны, все это под стропами окриками, под взвешенными винтовками и угрожающими выстрелами. Здесь мы находились с июля и где-то по октябрь 1943 года.

Потом нас отправили на станцию Татино. Затем Псков, Эстония, Латвия. Из лагеря я бежал и снова был отправлен туда же. В конце концов все закончилось, и я был призван на фронт, освобождал ту же Латвию, ее

до поговорить, успокоить — ведь старые бывают, что дети малые. Кто ж виноват, что они одни остались.

Есть среди подопечных Людмилы Федоровны и блокадницы — как бы подруги по несчастью. Это Мария Викторовна Елисеева, вдова погибшего воина — человек очень сложной судьбы. В блокадном Ленинграде умерли ее маленькие дети. Так и прожила она, скромная труженица, одна, теперь ей 87 лет. По возможности управляет по дому сама, но в помощи, особенно в общении, нуждается.

Тоже и Ольга Павловна Сотникова, ленинградка, однока после смерти мужа — инвалида войны.

40 лет в городе у нас была врачом-педиатром Екатерина Яковлевна Шмайш. В блокадном Ленинграде работала в госпитале.

Вот такие заслуженные старушки ждут не дождутся в свои жилища самого теперь родного человека — Людмилу Федоровну. Они благодарны ей от души, знают все о себе — что очень много хлопот доставляют Людмиле Федоровне, что бывают и нервны, и требовательны, но знают и видят и то, что с ними всегда вовремя оказывается надежный и все понимающий человек. И даже находясь сейчас в вынужденном неоплачиваемом отпуске, Людмила Федоровна посещает своих дорогих старушек. Их очень многое объединяет — Ленинград в самое страшное для его жителей время. «Для меня, коренной ленинградки, это самый прекрасный и святой город. Он не мог быть взят никакой вражеской силой. И день 27 января 1944 г., когда Ленинградский и Волховский фронты освободили подступы от, казалось бы, немертво окопавшегося врага и погнали его от стен Ленинграда, начав освобождать область от оккупантов, — самый значимый для всех и поворотный в истории Великой Отечественной войны», — сказала Людмила Федоровна.

О. СВЕТЛОВА.

порты. Серьезные ранения определили пожизненно мне статус инвалида.

Произошло так, что документов о том, что был узником немецкого лагеря, у меня нет. Не выдавали тогда, я и впоследствии «не заготовил» — кто знал, что понадобится. В лагере со мной были Алексей Ракитин, Михаил Трофимов, Евгений Иванов и многие другие.

Возможно, прочитав мою просьбу, кто-то откликнется и поможет мне через редакцию своим свидетельством о совместном пребывании в немецком лагере.

М. Н. ШВЕДОВ.

НЕСМОТРЯ НИ НА ЧТО...

— Чем больше всего любите заниматься?

— Люблю вязать. Но разве с девторой займешься этой кропотливой работой, тут уж все внимание им. Кому книжку почитаю, кому сказку расскажу.

— Этого сейчас, наверное, никто не сможет отрицать. О наших братьях меньших столько уже сказано в научном мире. Я по себе это знаю. У нас долгое время жил кот Тимоха, всеобщий любимчик. Придешь с работы, он подбежит, громко замурлыкает. Как-то сразу и забываешь обо всем. Быстро — на кухню, чайник — на плиту, а Тимохе — из холдильника рыбки. А когда он исчез, то, кажется, вместе с ним ушла какая-то частичка радости.

— Есть ли блюдо, которое

♦ ВСТРЕЧИ ♦

СУББОТНИЙ

(Начало на 1-й стр.)

В старину, да и сейчас случается, порядочный книговладелец метил ту или иную свою книгу. Ранее это делали, чтобы нерадивый холоп не стащил, а сейчас такие пометки предназначены для забывчивых и любознательных. Метить можно всяко — подписать, пронумеровать, птичку поставить, но те, кто посолиднее, предполагают штампик — презентабельно и изящно. Другие же любители словесности идут более непроторенным путем. Они обращаются к художнику с просьбой — нарисуй-ка мне, дядя, что-нибудь эдакое для книги. Имеется в виду нечто среднее между почтовой маркой и наклейкой.

Эта книжная метка и получила у книголюбов латинское название экслибрис (из книг), то есть из книг Иванова Вани, например. Художник же, как сведущий человек, в свою очередь начинает свои выкрутасы — ему открывается обширное демократическое поле для творческой деятельности.

Что только ни рисовали я экслибрисах — и портреты, и пейзажи, образ Ильи и чертей, а уж про порно (якобы эрос) и говорить не приходится.

Мы поскромнее, поэтому ограничимся только архитектурным пейзажем. Кстати, все книжные знаки не анонимы — за ними всегда люди, а у людей — судьбы, как, впрочем, и у памятников...

Потехина Г. А.



Книжный знак Георгия Потехина — сланцевчанина, художника, достигшего солидных лет, административных и творческих успехов. Я его считаю провозвестником появления на нашей сланцевской почве грядущих изюндидуальностей.

Сиженский храм Архангела Михаила обрисован всеми, кому не лень, со всех сторон. Это наш самый древний памятник, псковского происхождения, который, будь он в приличном месте, был бы под неусыпным вниманием реставраторов-профессионалов. Нынешнее его восстановление ведется, естественно, не согласно какому-то научному проекту, а как Бог на душу положит. Оно и понятно, на религию у государства денег нет, то есть нет денег на российскую духовность.

Все разговоры о раздельности государства и церкви — блеф. Государство — это мы, а мы ходим в храм. Как мы разделены — непонятно?

На территории некрополя церкви, который уничтожен российским безбожием, сохранились только 3 памятника, немного плит и кованые ограды. Один из них — крест с датой 1838 г. — эпоха бывшего усопшего михайловского анонхорта Александра Сергеевича.

Плит же некоего поручика, а также Мусиной-Пушкиной не сохранилось... А они были... Слава Богу, понемногу люди потянулись к чистому и святому, однако приход беден — повсеместное явление в России.

Выше некоторых церковных куполов вознеслись сейчас в других городах современные жилые «хоромы», а у нашей сиженской реликвии царит самый древний в округе исполин — Дед-дуб. Подобные деревья в московском Коломенском насчитывают по 600 и более лет и являются современниками столицы.

От изгиба некогда бульжного Выскатского тракта в сторону Архангело-Михайловской святыни идет липовая аллея, добрые люди сажали — о нас думали...

В. БУДЬКО,
художник.

больше всего вам по вкусу?

— Наше фирменное — Это жареное мясо и пельмени. В этом никому не уступлю. Обычно все в восторге.

— По натуре Вы — оптимистка?

— Я не привыкла унывать, меня многое радует. Даже то, что внук первые шаги сделал, или, к примеру, на садовом участке кустик роз расцвел.

— Этот год высокосный, кроме того, год Крысы. Что ждете от него?

— Прежде всего хочу, чтобы в стране нашей все определилось, чтобы каждый новый день приносил радость. Дети, внуки не только мои, а все обязательно должны быть счастливы, здоровы. Верю, что так и будет.

Беседу вели
В. ГОРДЕЕВА.

ЛЮБОВНЫЙ ГОРОСКОП НА 1996 ГОД

ОВЕН

До 16 марта вы будете объектом страстного поклонения. Получится ли из этого что-либо серьезное, будет полностью зависеть от вас. Даже длительные семейные узы будут освежены новым приливом эротики. До июля вы сможете укрепить любовные связи, если этого захотите. Однако надо знать, что некоторые знакомства неминуемо закончатся разочарованием.

Июль вам лучше всего использовать для передышки, так как с 10 августа, вы вновь окажетесь в любовном водовороте. Холостяки зададутся к концу года вопросом, а не пора ли поменять свободу на семейные узы?

ТЕЛЕЦ

До 22 апреля вас ожидают значительные вспышки. В отношениях с партнером нарастет серьезная буря, которой вы во многом будете виноваты сами: ему надоело ваше непостоянство, и он готов взбунтоваться. Вам придется делать выбор: или пойти на скандал, или успокоить партнера, продемонстрировав любовь и понимание.

БЛИЗНЕЦЫ

Если кто-то из вас уже отчаялся встретить сказочного принца или принцессу, то в 1996 году вам наконец-то улыбнется счастье. Этот человек подобно молнии ворвется в ваше сердце и устроит в нем порядочный переворот.

Особенно велика эта «опасность» с 20 января по 18 марта, но победа все же останется за вами. В апреле вы почти потеряете голову от любви и попытаетесь поставить отношения с партнером на стабильную основу.

Женатые Близнецы ожидают вторая весна, и они, вероятно, подумают о привлечении семейства.

РАК

Вы знаете, что у вас есть жгучие завистники. Поэтому постараитесь до середины февраля не упускать конкурентов из виду и давать решительный отпор любым интригам. Но в марте вы и сами подвергнетесь серьезному искушению: новый знакомый (знакомая) попытается «окружить» вас по всем правилам искусства. Однако вы устоите, не желая обманывать доверие и честность вашего партнера. Период с 10 мая по 20 июля будет проходить под знаком любви и эротики. Поэтому, если вы еще не запланировали поездку на солнечный юг, попробуйте это сделать. Начиная с сентября, молодые супруги с головой уйдут в семейные заботы, а пары со стажем проведут остаток года в полной гармонии и счастье.

ЛЕВ

До конца февраля вас будут преследовать сомнения. Ваш партнер проявляет нетерпение, его поведение трудно понять, он уклоняется от откровенного разговора. Не превозмогите его, тогда он успокоится и ответит на все вопросы. С 20 мая в семье наступит период полной гармонии, и партнер покажется вам как никогда соблазнительным. Хотя честно говоря, в его прежнем поведении виноваты и вы сами, ибо ваше отношение к третьей персоне из круга ближайших коллег было весьма двусмысленным.

В сентябре вам придется проявить дипломатичность. Кто-то попросит у вас помочь, а ответит черной неблагодарностью. В любом случае, не посвящайте в эту не приятность партнера. Это может привести к хаосу в отно-

ЩИНИЯ.

ДЕВА

Предстоящий год будет разбит для вас на два совершенно разных периода. До середины апреля в отношениях с партнером возникнут серьезные разногласия, которые, однако, удастся устранить благодаря советам верных друзей. Поэтому вам не стоит отчаяваться. Когда же доверие окажется восстановленным, ваш спутник преобразится.

После 15 июня в отношениях с ним наступит полная гармония. Вы отбросите врожденную осторожность и будете весьма соблазнительны. Естественно, что ваша привлекательность не останется незамеченной и для окружающих, однако избегайте срезного флирта.

ВЕСЫ

В новый год вы вступили с некоторой неуверенностью. Однако уже январь покажет, что настал пора принимать важные решения. В отношениях с партнером наступило охлаждение. Любимый человек тоже готов подвести черту под прошлым и начать все сначала, по возможности, с вами. В глубине души вы хотите того же. Это поможет вам вновь сблизиться. Ситуация на любовном фронте начнет улучшаться к 13 марта.

А в середине июля наступит решительный поворот к лучшему. Нервное напряжение исчезнет, все вернется в привычное русло, если это захотят оба партнера. Друзья с «белой» завистью будут наблюдать за тем, как решительно вы боретесь за свою любовь.

СКОРПИОН

До середины марта покоя вам ожидать не стоит: неясность в отношениях с партнером негативно сказывается на вашем душевном настроении. К сожалению, и вы показваете себя не с лучшей стороны: замыкаетесь в себе, держите любимого человека на расстоянии.

С 17 по 25 марта он будет особенно болезненно реагировать на ваше поведение, поэтому избегайте поспешных и необдуманных решений. Запомните, что присущая скорпионам ядовитость способна на сей раз убить даже большую любовь. Стремитесь к мирному решению возникающих проблем: если вы проявите сдержанность, они решатся сами собой к июню. К тому же придется признать, что в прежних неудачах виноваты и вы лично.

СТРЕЛЕЦ

Если в 1996 году вы хотите завоевать сердце любимого человека, вам необходимо разработать для этого четкую стратегию и добиваться ее постепенной реализации. Ваш первый приступ в апреле может закончиться неудачей, если вы решитесь идти напролом. Но не отчайтесь, вторая попытка в июле окажется более удачной. На объект обожания приведут неизгладимое впечатление ваши настойчивость и такт, и он, наверняка, ответит на ваши чувства. Уже в сентябре вы окажетесь на седьмом небе от счастья, разбить которое не сможет и некая мелкая неудача в ноябре. В декабре фортуна вновь окажется на вашей стороне.

КОЗЕРОГ

Счастливчик! В новом году исполняются любые, даже самые заветные ваши желания. Вы настолько эротичны, что постоянно будете попа-

даться в волнистые ситуации. Наслаждайтесь неожиданными знакомствами. В течение долгих недель вы будете чувствовать себя, как в раю. Однако в апреле вам неожиданно надоест порхать бабочке от цветка к цветку — вы влюбитесь по-честному.

Его тактика принесет плохой результат к 25 апреля: вы вновь почувствуете себя непобедимым и сильным, избавитесь от старых страхов. «Вторая весна» вашей любви продлится до конца года и будет богата яркими впечатлениями и эротическими приключениями.

ВОДОЛЕИ

Январь вы еще проживете спокойно, а с 15 февраля вас может постичь серьезное смятение чувств, появится непреодолимая тяга к флирту.

Перед вашим шармом не сможет устоять никто, и вы сумеете воспользоваться этим преимуществом. Конечно, в вихре флирта вы можете разбить чье-то сердце, и тогда не избежать слез и драматических сцен. Для супругов это может даже закончиться разводом.

С 13 июля по 23 августа вы вновь пропадете и останетесь. Может быть, вы вернетесь к старой любви, а может быть, начнете все заново с новым партнером.

РЫБЫ

Не торопитесь списывать старую любовь со счетов. Уже в первые же недели нового года ваш партнер с по-

мощью искусственных трюков вновь разбудит в вас интерес к себе.

Его тактика принесет плохой результат к 25 апреля: вы вновь почувствуете себя непобедимым и сильным, избавитесь от старых страхов. «Вторая весна» вашей любви продлится до конца года и будет богата яркими впечатлениями и эротическими приключениями.

Елене ШМЕЛЕВОЙ и Олегу АЛЕКСАНДРОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Пожелаем, чтобы ваши не счастья, да зачем их делить на части. Пусть все они, сколько есть, составляют одно слово «счастье».

Дедушка, бабушка, папа, т. Галия, Алеша.

Елене АДАМОВОЙ и Владимиру ШАТАЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Храните чистоту, нежность, ласку. Не забывайте ваших встреч. И кольца те, что взяты в руки, сумейте до конца сберечь.

Администрация ТОО «ОСК».

ПО ПРОСЬБЕ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

	ЯНВАРЬ	ФЕВРАЛЬ	МАРТ
пн	1 8 15 22 29	5 12 19 26	4 11 18 25
вт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	5 12 19 26
ср	3 10 17 24 31	7 14 21 28	6 13 20 27
чт	4 11 18 25	1 8 15 22 29	7 14 21 28
пт	5 12 19 26	2 9 16 23	1 8 15 22 29
сб	6 13 20 27	3 10 17 24 31	2 9 16 23 30
вс	7 14 21 28	4 11 18 25	3 10 17 24 31

	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ
пн	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24
вт	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25
ср	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26
чт	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27
пт	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28
сб	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29
вс	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30

	ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ
пн	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30
вт	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24
ср	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25
чт	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26
пт	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27
сб	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28
вс	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29

	ОКТЯБРЬ	НОЯБРЬ	ДЕКАБРЬ
пн	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30
вт	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31
ср	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25
чт	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26
пт	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27
сб	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28
вс	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29

вешь. 3. Морское чудовище, упоминаемое в Библии. 4. Небольшая птица отряда воробьиных. 5. Переносной светильник на рукоятке. 8. Химический элемент, металлический. 10. В греческой мифологии: морская богиня, мать Ахилла. 14. Специалист по сельскому хозяйству в области земледелия. 15. Мужской голос. 16. Центральная укрепленная часть древнерусского города, обнесенная стенами. 17. Стариный разрывной снаряд в виде металлического сосуда, наполненного порохом. 22. Грузовик с закрытым кузовом. 23. Остроконечная бархатная шапка у православного духовенства. 26. Товарищ по работе, профессии, должности, званию. 27. Простейшее орудие для обработки почвы. 28. Государство в Южной Америке. 29. Стариная дорожная карета, приспособленная для спанья в пути. 31. Участок земли, засаженный овощами.

Составил Н. АНТОНОВ.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный 20 января

с. г.

По горизонтали: 4. Эпилама. 7. Стихия. 8. Ушаков. 10. Турбина. 12. Курье. 14. Трапак. 15. Перка. 17. Филлофора. 18. Амбраузра. 21. «Игрок». 23. Орбита. 24. Аполог. 25. Уланова. 27. Тризна. 28. Аммиак. 29. Эльдорадо.

По вертикали: 1. Шплинт. 2. Фальшборт. 3. Смушка. 5. Статья. 6. Корвет. 9. Фурнитура. 11. Сатуратор. 13. Земфира. 14. Теорема. 15. Парки. 16. Армяк. 19. Хроноскоп. 20. Мицора. 22. Горбач. 25. Ухнал. 26. Армада.

За сведения, содержащиеся в рекламе в объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

